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soluto di cedere, subappal ta re o dare a cot-
t imo, in tu t to od in parte , i lavori formant i 
ogget to del l 'appal to, sotto pena della risolu-
zione del contratto, dello indennizzo di ogni 
conseguente danno, ed inol tre della perdi ta 
del la cauzione, in quanto sia stata costi tuita. » 

Abbiamo dunque già una disposizione nel 
senso indicato dall 'onorevole Mart ini , dispo-
sizione, clie all 'uopo potrà essere migl iorata , 
e che dovrà cer tamente venir conservata nel 
regolamento, che darà applicazione alla legge 
ora in discussione. 

Infine la Commissione non può non asso-
ciarsi a tu t t e le raccomandazioni che vennero 
f a t t e dai va r i oratori perchè la legge abbia 
la sua fedele e leale applicazione. 

Ricordo a questo proposito che dal prece-
dente Ministero venne emanata una circolare 
a tu t t e le autor i tà governative, r ichiamando 
la loro at tenzione sulla na tura della legge 11 
lugl io 1889, allo scopo di togl iere t u t t i gli in-
ciampi , t u t t e le difficoltà, che der ivavano nel-
l 'appl icazione della legge stessa. 

Non dubito che, anche per questa parte, 
l ' a t tua le Amminis t raz ione seguirà la stessa 
via, e persevererà in quei propositi , che gio-
veranno a rendere sempre p iù profìcua quel-
l 'azione, che oggi dal legislatore è r ivol ta a 
benefìcio delle Società cooperative. (Bravo! 
Bene !) 

Presidente. I l seguito di questa discussione 
è r imandato a domani. 

Interrogazioni e interpellanze. 

Presidente. Comunico alla Camera le se-
guen t i domande d ' in te r rogaz ione: 

« I l sottoscrit to chiede d ' i n t e r roga re il 
minis t ro di grazia e giustizia, se e quando 
in tende provvedere al normale disbrigo degli 
affari civil i e penal i della P re tu ra di Biel la 
con la nomina di un pretore aggiunto. 

« Guelpa. » 

« I sottoscri t t i chiedono di in terrogare 
l 'onorevole minis t ro del tesoro sulla defi-
cienza del cambio dei b ig l ie t t i della Banca 
Romana presso la sua sede in Milano. 

« GL Colombo, B. Gabba, L. Bei-
t ram i, E . Pont i . » 

« I l sottoscrit to chiede d ' in terrogare il mi-
nistro della guerra sui suoi in tend iment i circa 
la promozione a tenente dei sot totenenti me-
dici s ta t i nomina t i fino dal 19 g iugno 1890. 

« Cremonesi. » 

« I l sottoscritto chiede d ' interrogare l 'ono-
revole minis t ro di grazia e giust izia sulle 
vicende e sugl i indugi dei processi per cor-
ruzione elettorale pendent i innanzi al t r ibu-

nale di Ascoli Piceno in seguito alla elezione 
dell 'onorevole Odescalclii. 

« Stelluti-Scala. » 

« I sottoscrit t i chiedono interrogare l 'ono-
revole presidente del Consiglio e il minis t ro 
del tesoro, se e come intendano provvedere 
al cambio dei b igl ie t t i della Banca Romana 
sulla piazza di Milano. 

« Mussi, Rossi. » 

Queste interrogazioni saranno iscri t te nel-
l 'ordine del giorno a t e rmin i del regola-
mento. 

Comunico inol tre la seguente domanda di 
interpel lanza : 

« I l sottoscrit to chiede in terpe l la re l 'ono-
revole presidente del Consiglio sulla neces-
sità di provvedere al r i t i ro dei b ig l ie t t i della 
Banca Romana . 

« Alessandro Costa. » 

Prego gl i onorevoli minis t r i , che sono 
presenti , di comunicare questa domanda d ' in-
terpel lanza all 'onorevole pres idente del Con-
siglio, affinchè dichiar i se e quando in tende 
r ispondere. 

Gli onorevoli Ti t toni e Zucconi ed a l t r i 
deputa t i hanno presentato una proposta di 
legge di loro iniziat iva, che sarà t rasmessa 
agli Uffici affinchè ne autorizzino la le t tura . 

La seduta t e rmina alle 5.25. 

Ordine dei giorno per la seduta di domani. 
1. Interrogazioni . 
2. Verificazione di poteri . 
8. Seguito della discussione sul disegno di 

legge: Modificazione dell 'art icolo 4 della legge 
11 luglio 1889 circa gl i appal t i dei lavori 
pubbl ic i con le Società cooperative di produ-
zione e di lavoro. (107) 

4z. Svolgimento di una mozione del depu-
ta to Guelpa. 

5. Svolgimento di una proposta di legge 
del deputato Poli per modificazioni alla cir-
coscrizione g iudiz iar ia del mandamento di 
Chiari . 

6. Svolgimento di una proposta di legge 
del deputato Guelpa circa var ie r i forme d'in-
dole sociale. 

7. Svolgimento delle in terpel lanze inscr i t te 
nel l 'ordine del giorno. 

PROP. A V V . L U I G I E A V A N I 
Direttore dell'ufficio di revisione. 
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